

СУББОТА
30
МАЯ
1998 год
№42 (5869)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
факты

Думать о детях
На базе Новопавловского детского дома прошел районный семинар социальных педагогов. Присутствующие обсудили проблемы исполнения законодательства о защите прав детей, оставшихся без попечения родителей; летнего отдыха опекаемых детей, поговорили о работе школ по предупреждению сиротства, поделились опытом. Больных тем много: и несвоевременная выплата пособий, и обеспеченность жильем.

Участники семинара посмотрели, в каких условиях живут дети в Детском доме; социальные педагоги из Комсомольца и Ставропавловской передали привезенные вещи.

(Соб. инф.)

Сиротство
Сегодня в районе 121 семья воспитывает 169 опекаемых детей. 69 из них - сироты, причем большинство - при живых родителях. В Новопавловском детском доме уже 27 ребят, тогда как рассчитан он на 24.

(Соб. инф.).

А ставить некуда
Почти на 300 экземпляров увеличился книжный фонд библиотеки Новопавловского детского дома. Это и художественная литература, и учебные пособия для школьников. Передал их краевой фонд Сороса. Вот только разместить книги как следует негде: помещение библиотеки очень маленькое, особенно, если учесть, что в нем же работают еще психолог и логопед.

(Соб. инф.).

"Камертон"
Прошел второй районный фестиваль молодых эстрадных исполнителей "Камертон". В нем участвовали 47 конкурсантов, солистов и коллективов. Семеро участников приехали из станиц Зольской, Советской, Марьинской. Шел фестиваль три дня, было два отборочных тура и финал. Результат - семь дипломантов, 19 лауреатов и три спецприза: два за оригинальность представления конкурсной программы и один - самому юному участнику. Его получил дуэт, Ксюша Мухортова и Катя Куцекон.

Ирина РОМАНЧУК

1 июня - День защиты детей!

• От первого лица

В первую очередь - самым нуждающимся

О положении дел с выплатой детских пособий население информирует министр труда и социальной защиты края А. КАРАБУТ

Из-за сложной экономической ситуации в крае, выразившейся в проблемах с занятостью населения, в задержках заработной платы, особую социальную значимость принимает своевременная выплата детских пособий.

С 1 января 1998 года функции по назначению и выплате детских пособий переданы в органы социальной защиты населения.

По данным министерства финансов края, задолженность по выплате детских пособий на 1 мая 1998 года составляет 371,5 млн. рублей. Основной причиной задержки выплаты пособий является дефицит бюджетов всех уровней, поэтому в управлении труда и социальной защиты населения городов и районов края выплата ежемесячного пособия на ребенка производится остро нуждающимся гражданам на заявительной основе.

Наряду с общей нерадостной картиной с выплатой детских пособий, ряд территорий края находит возможность выплачивать их практически вовремя или с небольшими задержками.

К таким территориям можно отнести Пятигорск, Нефтекумский район, Ессентуки. В Железноводске частично погашена задолженность за декабрь 1997 года.

В ряде территорий края, несмотря на тяжелую экономическую ситуацию, главы администраций изыскивают возможности осуществления текущих выплат детских пособий социально не защищенным слоям населения (одиноким матерям, многодетным семьям, семьям с детьми - инвалидами и т. д.). Например, за период с 1 января 1998 года в Минераловодском районе на выплату пособий направлено из средств местного бюджета 629 тыс. рублей, в Советском районе - 668,5 тыс. рублей, в Андроповском - 732,2, Апанасенковском - 474,6, Благодарненском - 659, Кочубеевском - 485,5, Предгорном - 465 тыс. рублей.

Учитывая, что в настоящем времени бюджет края не в состоянии нести расходы

на выплату детских пособий, всем без исключения гражданам, имеющим детей, Правительством края предпринимается ряд конкретных мер для выплаты пособий: ежемесячно направляются денежные средства в размере 1,6 млн. рублей на выплату пособий остро нуждающимся семьям на добровольной заявительной основе;

подготовлен временный порядок выплаты ежемесячного пособия на ребенка с учетом среднедушевого дохода семьи, имеющей детей, и его соответствия прожиточному минимуму, установленному в крае;

согласно распоряжению губернатора края "О проведении эксперимента по выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей, в Благодарненском районе" начата работа по безденежным выплатам детских пособий, в ходе которой планируется погасить долг по детским пособиям продовольственными и промышленными товарами при согласии получателя пособия по его письменному заявлению;

проводится работа по погашению задолженности по детским пособиям путем проведения взаимозачетов с предприятиями по налогам, а также погашением долга за коммунальные услуги в счет долга по пособиям.

Система взаимозачетов в этих целях практикуется в большинстве территорий края. За 4 месяца 1998 года таким образом погашено долга на сумму около 5 млн. рублей. Активно эту работу проводят в Греческом, Советском, Курском, Красногвардейском, Труновском, Петровском, Благодарненском и некоторых других районах, на недостаточном уровне проводится работа в этом направлении в Александровском, Апанасенковском, Степновском и ряде других районов.

Для осуществления контроля за прохождением и расходованием бюджетных средств, предназначенных на выплату детских пособий, решается вопрос о целиком финансировании.



• "Горячая линия"

Нет оперативности

В редакцию газеты обратились сразу несколько жителей улицы Садовой г. Новопавловска с одними и теми же вопросами: "Почему в прошедший выходной, 24 мая, была прекращена подача воды практически по всей улице, тогда как никаких аварий в этот день на линии не было. И если это было плановое отключение, то почему людей не предупредили заблаговременно?"

Мы связались с диспетчером МПО ЖКХ Николаем Михайловичем Соловьевым и задали ему эти же вопросы.

- Да, действительно, 24 мая с центральной задвижки была прекращена подача воды на улице Садовой. Это было связано с необходимостью сделать врезку в водопровод по улице Садовой, 72. Заявка от жителей этого дома поступила к нам еще 11 марта. И после того, как были выполнены все технические условия внутри двора, осталось дело за нашей службой. Но ввиду того, что с наступлением весеннего-летнего сезона нагрузка у нас увеличилась в несколько раз, и в течение недели мы едва ус-

певаем справляться с "текущими" проблемами, приходится иногда идти на такое нарушение, как отключение воды по техническим причинам и в выходные дни. Я думаю, что и горожане должны относиться к нам с пониманием. Ведь, кто же может предвидеть аварийную ситуацию (а в данном случае, помимо необходимости осуществления врезки, еще произошел и порыв трубы) и предупредить заблаговременно?

К тому же замечу, что по новым техническим условиям у каждого двери должен быть предусмотрен свой аварийный кран, и тогда, я думаю, любые технические неполадки можно будет решать безболезненно.

Продолжается

подписка

на "Голос времени"

на II - е полугодие 1998 года.

День защиты детей и дружно

Скучать в нашем "Теремке" не приходится. Ни детям, ни родителям, ни воспитателям. Недавно защитились на вторую категорию Т. И. Герцен, В. В. Форова и Н. П. Петренко. У последней, например, открытое занятие по таковой сложной теме, как "Математика и логическое мышление" прошло увлекательно и легко, в форме сказочного путешествия. Жил - был на морском острове не только крово-, но и просто - жаждкий пират, который никому - никому не доверял сундук с награбленными сокровищами. (Пирата изображал И. В. Петренко - муж воспитательницы, причем весьма достоверно). Но своими правильными ответами мальчики и девочки так растрогали закоренелого пирата, что он не только отдал им сундук, но даже угостил бананами с растущей на острове пальмой.

Буквально все участвовали в празднике, посвященном столице нашей родины Москве. Мальчики и девочки старшей группы (воспитатели В. М. Кремер и В. В. Форова) пели песни о Москве, читали стихи, подготовили танцевальные композиции. Сцену в зале специально оформили: разместили рабочие группы и картинки с видами Москвы, подготовили тематическую юнионную выставку. Еще одна выставка была в комнате первоклашек. Родители ребят разных групп привезли изделия своих рук. Великолепные макеты из природного, бросо-

вого материала: во всю длину центральную улицу поселка (ее вместе с родителями сделали воспитатели второй, младшей группы Е. В. Стриголова и Е. Н. Самойлова); весь детский сад, вплоть до качелей, деревьев и забора. И еще одно издание "Теремка" из спичечных коробков. В. М. Кремер, В. В. Форова и помощник воспитателя В. Ф. Желтоноженко из картонных коробок соорудили Кремль, а я - Спасскую башню, естественно, со звездой. Бабушка Вики Герцен на подушке вышила вид на Москву - реку.

Собравшись в затемненном зале, смотрели диафильмы о достопримечательностях столицы (плакки нам подарила школа).

А 22 и 23 апреля у нас были объявлены дни открытых дверей. Родители пришли посмотреть, с каким багажом знаний их дети пойдут в первый класс. Валентина Михайловна Кремер провела занятие по развитию речи "Обучение грамоте", а Валентина Владимировна Форова - по математике. После занятий "Устами младенца" изрекали истину. Три роди-



тельских команды выслушали 32 обонялки, 16 загадок, 12 рассуждений и 10 объяснений: "Он есть и у людей, и у животных. Обойтись без него нельзя. У человека он может быть злым". Догадались? Правильно, язык. Самойобразительной оказалась команда Н. П. Веревкиной и Э. А. Павленко. За первое место их наградили копилкой - бочонком с крышечкой и замком. Родители решили оставить копилку в детском саду: каждый по копечке, на следующий праздник и наберется.

Коля Кадычков и Максим Бязров разыграли юмористическую миниатюру по пьесе - сказке Козлова "Трям - здравствуйте". Замечательная страна - Тилимилитрямдия. Особенно для зайцев: с волках там и не спы-

хивали. Если бы она существовала наяву, а не только в воображении!

А День Земли наш "Теремок" отметил субботником. Обрезали сушки, убрали мусор, подрезали кусты, посадили деревья и цветы, оформили клумбы. Убрали старые, развалившиеся деревянные горшки и установили новые, железные, поставили качели и карусели.

Огромное спасибо от всегодетского сада, а прежде всего от детей, папам и мамам за этот труд, за помощь в наших делах и праздниках. Огромное спасибо коллективу воинской части за участие в субботнике.

Елена ГАРБУЗОВА,
заведующая детским садом
п. Комсомолец.

Увлеченные танцем

В Международный день танца в г. Георгиевске прошел фестиваль танцевальных коллективов, посвященный памяти Галины Николаевой. В фестивале участвовали четыре района, в том числе Кировский. Представлял наш район детский танцевальный ансамбль "Ветерки" из станицы Зольской. Руководит ансамблем Татьяна Ивановна Непомнящих, специалист высокого класса. занимаются у нее около 70 детей, причем с равным удовольствием и дошкольники, и старшеклассники. Ансамбль - постоянный участник районных мероприятий, но "за границу" выехал впервые. Дебют скажался удачным: коллектив получил много хвалебных отзывов и был назван одним из лучших на фестивале. В подарок "Ветерки" получили часы. Представленные танцы назывались "Воробышная дискотека" и "Бухарский". Для каждого танца у коллектива есть специальные костюмы, шьют их сами участники по эскизам Татьяны Ивановны.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

Хочу родителями гордиться

Большинство родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста, моложе 30 лет. Педагогического опыта не накоплено, тем более, что ребенок, как правило, первый и единственный. Вопросов хватает. Скоро в школу отдавать, в какую "систему" он попадет? "По Занкову, "по Эльконину" - программы столько, какую выбрать?

В конце дня спрашивают: "Ну, как мой сегодня? Что ты говоришь! И выдержаный, и исполнительный, и примерный... А дома - ну черт и сатана, и все тут!"

Кроме ежедневных бесед, с недавних пор практикуем в нашем детском саду "Березка" нетрадиционные родительские собрания. Дети вместе с воспитателем заранее готовят сценку - ситуацию, которую затем предложат родителям. Например, сестер две, а кукла Маша одна. И конечно, она - самая красивая, и каждая хочет быть ее хозяйкой. Подрались сестры, разругались. Как быть, что делать маме с папой? Родители предлагают свои рецепты, обсуждают, выбирают. Под конец собрания - маленький концерт: разыгрывают дети отрывок из сказки, а в танцы и песни обязательно родителей вовлекут.

Становится традиция: еще одна форма общения - чаепитие. За ароматным чаем и вкусными пирожками все проблемы как-то сглаживаются, перестают быть такими уж неразрешимыми. К сожалению, пап увидишь редко, чаще в детском саду появляются мамы.

Нетрудно подметить и то, что воспитание подчас подменяется заботой одеть, накормить, в конечном итоге - доставить деньги.

Но есть семьи, где действует другая "установка": ребенок - самое важное, что у нас есть. Не деньги, не стирка или уборка. Все можно "отложить", но не ребенка. Дети, с которыми дома занимаются, сразу заметны. Кристина Шилина - воспитанная, развитая девочка; Руслан

Бароев в свои 4 года рассуждает, делает выводы, - значит, не отмахиваются родители от его "почему". Дима Федоров из старшей группы уже вместе с папой осваивает компьютер.

Дети хотят быть похожими на родителей. Смотришь на маму с дочкой: идут похоже, и сидят одинаково. Если мама модница, девочка с детства интересуется косметикой, нарядами и юбочкой постоянно расправляет, и локоны взвешивает. А настырных родителей всегда переспорят еще более упрямые дети. Даже с куклой во время игры они будут говорить так, как дома говорят с ними мама и папа. Так что быть родителем очень трудно, надо постоянно следить за собой. И, конечно, нужны огромное терпение и система во всем. Убираешь - не отмахиваешься от детской помощи, пусть будут у ребенка свои обязанности. Утром встал - заправил постель, поел - убрал тарелку. Но все это не в приказном порядке: "Если не сделает, он знает, где угол". Отношения "из равных" дают гораздо больше. Именно так ведет себя с дочерью мама Оли Троицкой. Каждый вечер они обсуждают прошлый день, понимают друг друга сполоска.

И ребенок всегда должен чувствовать: его любят. Я уверена, что, например, Кирилл и Валерия Лукиновы это чувствуют. Нечасто встретишь таких заботливых пап (а за ними обычно приходит папа), дети всегда бегут к нему навстречу.

И очень важно, когда родители и дети делают что-то вместе: метут, сажают, играют. Как играли, например, в прошедшем у нас конкурсе "Папа, мама, я - спортивная семья" семьи Игнатенко, Курилович, Авешниковы, Шилины. Вместе собирали конструктор, преодолевали гимнастическую скамейку, разгадывали загадки. Глаза детей сияли гордостью за своих родителей.

Вера СИНЕБРЮХОВА,
методист.



Из глубин веков пришла к нам утвердившаяся в народной морали истинна: хорошие дети - честь отца и матери, их достоинство; плохие дети - горе, страдания. Откуда же берутся плохие и как "получить" хорошего ребенка?

Человечность, сердечность, отзывчивость - этот моральный иммунитет против зла приобретается лишь тогда, когда человек в раннем детстве прошел школу доброты, школу подлинных человеческих отношений, а этой школой может быть только хорошая семья, только наглядный пример союза двух любящих сердец - отца и матери.

В своей учительской судьбе я встретила такие союзы. С радостью и желанием приходила в семью Писаревых, где царили всегда "его Высочество" внимание и "ее Величество" любовь к детям. Мне всегда были рады: Сергей прочитал новую книгу; девочки, Лена и Юля, выучили новую фортепианную пьесу; папа, Иван Ефимович, играет на гитаре и поет с сыном; мама, Татьяна Ильинична, ставит на стол пирог. И все это ненавязчиво, просто, задушевно. А в семье Добропольских, Александра Яковлевича и Валентины Васильевны, дочь Марина - большая рукодельница, готовит прекрасно рыбные блюда: ведь папа - заядлый рыбак, любит посидеть с удачкой в тишине. Но самое дорогое время - семейные вечера, где беседуют о школьных делах: какой праздник готовится, как можно помочь. В этих семьях родители - творцы. Они творят себя и другого человека по законам добра, красоты и со-

вести, а это высочайшее искусство.

Две установки бытуют издавна. Одна: дети - цветы жизни, и поэтому первый долг родителей - их беречь, холить и лелеять. Вторая: дети - такие же люди, как и взрослые, только знают и умеют меньше. Задача родителей - готовить их к серьезным обязанностям. Ведь воспитание детей - это труд, причем труд очень кропотливый, и ни в коей мере нельзя оторгнуться от него занятостью на работе, усталостью от повседневных забот. Никогда на это не ссылались родители Коши Сухина и Жени Гришанова. Эти мальчики уже выросли, стали врачами, но для меня они всегда останутся моими учениками - мальчишками.

Я благодарна родителям моего первого выпуска, выпуск 1990 года, за моральную поддержку, понимание, отзывчивость, тактичность, готовность принять на помощь по первой же моей просьбе.

Никогда не забуду теплый сентябрьский вечер 1983 года. Иду на первое родительское собрание. Речь давно написана и вызвучена, но смогу ли... 43 ученика, - на собрании 42 родителя, многие из них помнят меня босоногой девочкой с тоненькими косичками. И вот перед ними - учительница. Встречаясь с добрыми глазами Яниной Владимировны Макрицкой, с открытой улыбкой Марии Петровны Плевак и успокаиваюсь: передо мной - добрые и умные люди, которые станут сотрудниками в большом и сложном деле - воспитании Человека.

Учитель воспитывает словом, делом, а родители дарят уют школьных комнат. Говорю без хвастовства, любят ребята заниматься в 7-м кабинете, говорят: "Самый красивый". Большое спасибо Нине Леонидовне Востrikовой, возглавившей щефскую помощь по капитальному ремонту кабинета.

Организовать и провести утренник, турнир смекалистых,

любой праздник всегда удавалось нашим мамам: Людмила Яковлевна Тараканова, Татьяна Ивановна Лийка и Валентина Михайловна Чикуновой. Незаменимым составителем нашей классной летописи стала Нина Леонидовна Радость путешесвия дарила Анатолий Иванович Чикунов. И всегда с открытой душой и чистым сердцем.

Родители нужны ребенку прежде всего как "учитель любви" в самом широком смысле слова. Без родителя это бывает не под силу самому искусному профессиональному - учителю. Но любовь - это не потакание капризам, не бездумное удовлетворение прихотей изнывающего от безделья дитяти. Потакание разворачивает человека, огрубляет, ожесточает сердце так же, как и зло, равнодушное, бессердечное, потому что капризный, "заласканный" маленький человек видит только себя и не видит людей, он - эгоист, а у эгоиста его собственный мир является центром вселенной. Настоящие любовь и доброта возвышают человека, утверждают в его душе самоуважение и уважение к людям, чувство собственного достоинства.

Очень больно видеть, как родители не хотят замечать в своем ребенке то плохое, что скрыто за "слепой родительской любовью", и к советам учителя относятся враждебно. Ребенок, почувствовавший "щит" родительской "заботы", черствеет душой. А душевная пустота - это самое страшное зло, для утверждения которого в душе ребенка не нужно никакого "вредного" окружения - достаточно только быть равнодушным к человеку.

Создание духовной, эмоциональной основы личности и есть цель, смысл семейного воспитания. И если "родительский дом - начало начал", то школа - это продолжение воспитания человеческой души и рождения личности.

Людмила АЛЫКОВА,
учитель.

Телевидение 1 - 7 июня



Четверг, 1

1 КАНАЛ

7.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.30
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Чемпионат Франции по теннису
11.30, 19.30 Угадай мелодию
12.15 Вместе
13.00 Х/ф "На углу у Патриарших"
14.00, 0.15 Открытый чемпионат Франции по теннису
15.20 "Мой домашний дракон"
15.55 Счастливый случай
16.40 "Пещера Золотой Розы"
17.10 ...До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 "Горец"
22.50 Х/ф "Верный Руслан"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Мультфильм
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.30 Вести
8.00, 23.55 Дежурная часть
8.15 Товары - почтой
8.20 Рецепты
8.30 Деньги
8.45 Графоман
8.55 Православный календарь
9.05 "Аншлаг" и К
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.30 Урмас Отт с Марком Захаровым
12.25 Вечерние города мира (Ст)
13.20 Вокл (Ст)
14.30 "Ночь неона"
15.25 "Маленький бродяга"
15.55 "Фрам - попытка мэдээз"
16.45 "Ваши любимые мелодии"
17.30 Поэт Г. Таранов
18.20 Сельский репортаж (Ст)
18.30 СТВ - новости
19.05 От первого лица. Интервью с губернатором Ставропольского края А. Черноворским
19.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.45 Х/ф "Слезы под дождем"
0.10 Сиреневый туман
0.50 Альто - шоу

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40 "Государственная граница"
10.10 Вчера в "Итогах"
11.10 Итого
11.25 Итоги. Ночной разговор
12.25 Старый телевизор. "Секретный фаршет"
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет бич"
15.00 Дистанция
16.20 Улица Сезам
16.50 "Человек - паук"
17.15 Х/ф "Тарзан"
18.05 Криминал
18.15 Впрок
18.25 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Детектив "Первый смертный грех"
22.50 "Государственная граница"
0.10 Сегоднячко

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40 "Государственная граница"
10.15 Кинороман "Пересекчики фильмов"
12.25 Х/ф "Вариант "Омега"
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет бич"
15.00 Дистанция
16.20 Улица Сезам
16.50 "Человек - паук"
17.15 Х/ф "Тарзан"
18.05 Криминал
18.15 Впрок
18.25 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Детектив "Первый смертный грех"
22.50 "Государственная граница"
0.10 Сегоднячко

КАНАЛ 14 - 24

14.00, 17.45 Смотрите сегодня
14.05 Эфир - дайджест
14.20 Мультфильм
14.30 "Трест, который попнул", 2 я серия
14.45 20.00 Глашицы сказки, или Концерт - подсказка
16.15 "Моя любовь, моя печаль"
17.15 "Дорзкие и красивые"
17.50 Крупным планом. Человек, общество, реформы
18.00 Новости - плюс
18.15 "Элан и ребята"
18.50 "Черная жемчужина"
19.55 "Привилегии истории". "Столичная штучка"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Криминальная драма "Любовники Розами"

Четверг, 1

14.00, 20.00 Студия "Нежный возраст"
14.15, 21.05 Музикальный магазин
14.25 СТВ - спорт
14.30 "Трест, который попнул", 1 - я серия
16.00 Музикальная коллекция
16.15 "Моя любовь, моя печаль"
17.15 "Дорзкие и красивые"
17.45, 23.25 Новости REN TV
18.00 Спорт - курьер
18.15 "Элан и ребята"
18.50 "Черная жемчужина"
19.55 "Удивительные истории"
20.45 Мультфильм
21.15 Форум
21.30 Х/ф "Следопыт следит"

Среда, 3

1 КАНАЛ
6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.15
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Тема
10.45 В мире животных
11.25 Джоннимен - шоу
12.15 Вместе
13.00 "На углу у Патриарших"
14.05, 0.25 Открытый чемпионат Франции по теннису
15.20 "Мой домашний дракон"
15.45 Классическая компания
16.15 Зов джунглий
16.40 "Пещера Золотой Розы"
17.10 ...До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.00 Футбол. Чемпионат России
19.50 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время

Вторник, 2

1 КАНАЛ
6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.05
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Человек в маске
10.45 Смехопанорама
11.20 Домашняя библиотека
11.30, 19.30 Угадай мелодию

"ГОЛОС ВРЕМЕНИ"

21.40 Комедия "Фантоци"
23.40 Документальный детектив "Безумцы с удивлением"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Мультфильм
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.40 Вести
8.00, 23.40 Дежурная часть
8.15 Товары - почтой
8.20 Медицинский вестник
8.30 Деньги
8.45 Графоман
8.55 Православный календарь
9.05 Диалоги о животных
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.30 Петербургские тайны"
12.25 Ставропольская радиогруппа. Народный ансамбль песни и танца "Лад" (П)
12.55 Время местное (П)
14.35 Телесериал "1939"
15.35 "Маленький бродяга"
16.05 Мультфильм
17.30 На дорогах России
17.50 Документальный экран
18.20 Крупным планом. Человек, общество, реформы
18.30 СТВ - новости
19.05 Житница (П)
19.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.40 Открытие фестиваля "Кинотавр"
0.45 Х/ф "Если бы знать..."

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40 "Государственная граница"
10.15 Студия - 2 (П)
12.25 Подробности
21.40 Открытие фестиваля "Кинотавр"
0.45 Х/ф "Если бы знать..."

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40 "Государственная граница"
10.15 Житница (П)
19.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.40 Открытие фестиваля "Кинотавр"
0.45 Х/ф "Если бы знать..."

КАНАЛ 14 - 24

14.00, 17.45 Смотрите сегодня
14.05 Эфир - дайджест
14.20 Мультфильм
14.30 "Трест, который попнул", 3 - я серия
16.00 Глашицы сказки, или Концерт - подсказка
16.15 "Моя любовь, моя печаль"
17.15 "Дорзкие и красивые"
17.50 Крупным планом. Человек, общество, реформы
18.00 Новости - плюс
18.15 "Элан и ребята"
18.50 "Черная жемчужина"
19.55 "Привилегии истории". "Столичная штучка"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Криминальная драма "Любовники Розами"

Четверг, 1

1 КАНАЛ
6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.15
Новости
9.15, 18.20 "Роковое наследство"
10.00 Тема
10.45 В мире животных
11.25 Джоннимен - шоу
12.15 Вместе
13.00 "На углу у Патриарших"
14.05, 0.25 Открытый чемпионат Франции по теннису
15.20 "Мой домашний дракон"
15.45 Классическая компания
16.15 Зов джунглий
16.40 "Пещера Золотой Розы"
17.10 ...До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.00 Футбол. Чемпионат России
19.50 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Мультфильм
7.15 Проснись
7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.40 Вести
8.00, 0.00 Дежурная часть
8.15 Товары - почтой
8.20 Мир здоровья
8.30 Деньги
8.45 Графоман
8.55 Православный календарь
9.00 Х/ф "Морской дьявол"
9.40 Д/ф "Теремок"
9.55 Фестиваль "Кинотавр"
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.35 Петербургские тайны"
12.30 Видеофильм "Первая в России"
12.55 Время местное
14.30 "1939"
15.40 "Маленький бродяга"
16.05 "Дундерклумпен", 2 - я серия
17.35 Ваши любимые мелодии

8.55 Православный календарь
9.00 Время
9.25 Сам себе режиссер
9.50 Фестиваль "Кинотавр"
10.05, 20.45 "Санта - Барбара"
11.30 Короткометражные фильмы
12.35 Сериал "Школьный учитель" (П)
14.30 "1939"
15.35 "Маленький бродяга"
16.05 Мультфильм "Дундерклумпен", 1 - я серия
17.30 Документальный экран
17.55 Ваши любимые мелодии

18.00 10 лет на службе у героя
18.20 Актуально!
18.30 СТВ - новости

19.05 Сто лиц (П)
19.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.45 Сам себе режиссер
22.20 Городок
22.50 Комедия "Агенты КГБ"
тоже влюбляются"
1.00 Фестиваль "Кинотавр"
1.15 Волейбол. Мировая лига

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
8.40, 18.05 Криминал
9.00 "Криминальная Россия. Современные хроники"
9.30, 21.40 Куклы
10.15 Ключи от форта Байар
12.25 "Вариант "Омега"
14.15 "Любовь и тайны Сан-сет бич"
15.00 Дистанция
16.20 Дог - шоу
16.50 "Человек - паук"
17.15 Х/ф "Тарзан"
18.15 Впрок

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40, 22.50 "Государственная граница"
9.40 Студия - 2
20.25 Подробности
21.45 "Вариант "Омега"
22.45 "Притворщик"
0.30 Подиум Д'Арт
1.00 Чемпионат НБА

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40, 22.50 "Государственная граница"
9.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.45 "Вариант "Омега"
22.45 "Притворщик"
0.30 Подиум Д'Арт
1.00 Чемпионат НБА

НТВ

6.00 - 8.40, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00, 0.45 Сегодня
8.40, 22.50 "Государственная граница"
9.40 Студия - 2 (П)
20.25 Подробности
21.45 "Вариант "Омега"
22.45 "Притворщик"
0.30 Подиум Д'Арт
1.00 Чемпионат НБА

КАНАЛ 14 - 24

14.00, 20.30 "Нежный возраст"
14.15, 21.05 Музыкальный магазин
14.20 Криминал
14.30 "Семейка Манстров"
15.00 Колесо обозрения
15.30 Аквариум Z
16.00 Киноклуб "Прогулки лета"
17.25 Четвертая власть
17.55 "Академия моделей"
18.30 Новости - плюс
18.45 Супермультфильму - 60
19.00 "Симпсоны"
19.30 "Секретные материалы"
20.30 Вечерняя сказка
20.40 "История любви"
21.30 Х/ф "Дурное поведение"

9.20, 14.40 Мультифильмы
9.35 "Новые приключения Бэтмена"
10.00, 16.00, 19.00, 22.00
Сегодня

10.10 Криминал
10.30 Пойми меня
11.00 "Конан"
11.45 От "Винта"

12.00 Рейтинг прессы
12.25 Х/ф "Золотая мина"
15.00 Свадьба

15.30 Своя игра
16.15 Суд идет

17.05 "Детектив Наш Бриджес"

18.00 Дог - шоу

18.30 Герой дня без галстука

19.25 Итого

19.45 Х/ф "Барышня - красавица"

21.45 Куклы

22.35 Намедни - 85

23.25 Х/ф "Объятые ужасом"

Уголок духовности

И наступит рассвет...

Жизнь человека - это великий дар Божий. И сколько радости вложил Господь в этот дар: рассвет жизненных сил в золотом возрасте молодости, чувство бодрости, ощущение здоровья, мудрая смена труда и отдыха. А сколько удовольствия и наслаждения дарит нам природа. Особенно в своем расцвете. Она радует нас своими плодами и гладью дерев, отражающими бесконечное множество звезд, и величием синергических вершин гор, и многоголосным пением птиц. Это дар Божий! Это источники наслаждений, но это внешняя сторона жизни человека. А что можно сказать о внутреннем источнике жизненных радостей? Их также нельзя перечислить. Но, когда мы обращаемся к нам наш духовный взор, нам, прежде всего, вспоминаются дни нашей юности, которые всегда услаждают наше сердце. Наши чувства дружбы и первая любовь, и первый поцелуй! И это все - дар Божий!

Но насколько прекрасно время юности, настолько оно опасно. Ведь каждый полководец знает, что в бою первым погибает самый малоопытный воин. А наша земная жизнь - это не что иное как битва. Выражаясь метко словом великого писателя Ф. М. Достоевского о жизни, можно сказать: "Тут дьявол с Богом борется, а польбиты - сердца людей". А в юные годы человек не впадает в полной мере главным оружием - верой.

Сиючно адресуемящему человеку очевидно: идет целенаправленное разрушение вековых устоев, норм и правил жизни. Обесценяется непреходящее значение нравственности как основы нормального быта цивилизованного человеческого сообщества. Объявлено войну всему, что составляет внутренний мир человека, истинной любви, нравственности, целомудрию, сострадательности, отношению к человеку, как к образу и подобию Божию.

Мы живем в эпоху рекламы примитивно - бездуховного образа жизни, основанного на трех культурах: стихии, насилии и развлечении. Все, что вызывает сегодня массовый интерес, словно поставило себе целью разрушение вековых устоев. "То, что срамом сплыло, стало славно; то, что сплохо было, - оплевано" - с грустью отмечает современный поэт. Следствием этому - стремительный рост преступности, особенно детской. Перегрузки в ходе учебных занятий, при отсутствии даже минимума духовной заботы, травмируют детей, доводят их и приводят к духовной усталости и к постоянной жажде развлечений, к необъяснимым вспышкам насилия.

Неслучайно большинство преступлений, которые сегодня совершают подростки, бессмыслицы, то есть их нельзя объяснить соображениями выгод или корысти. Их причина в духовной опустошенности. Хотя есть и дру-

гие, расчетливые преступления, которые потрясают воссозращающей регулярностью и жестокостью.

Жизнь современного человека заполнена понятиями благополучия и довольства, власти, роскоши и наслаждения. Именно грех потребительского сознания и вызвал к действию современную чистую наркотизм, пагубность которого непостижима для человеческого разума. В подобной обстановке не может идти речь ни о каком патриотизме.

Одна из проблем, которую необходимо было бы осмыслить, - деформация таких понятий, как личность и свобода. Нельзя жить спокойно, если рядом беда, если рядом война. Убежден: где есть настоящая вера в Бога, там нет свободы творить то, что хочешь, там никогда не поднимут люди оружие друг против друга. Те, кто обещая всему миру светлое будущее, привели нас к национальной катастрофе. Российский народ, лучший генофонд которого уничтожен, вынужден влечь жалкие существование и поставлен на грани вымирания. Чтобы избежать гибели, мы обязаны отойти от безбожного материалистического мировоззрения. Нам надо всем признать, что нас создал Всемогущий Бог - Творец вселичайший, а не господин случай и не обезьяна.

Последние научные открытия в области ядерной физики, астрономии, медицины, археологии полностью разрушили материалистическую теорию сотворения мира. Оставаться материалистом сегодня все равно что утверждать, что семя сидится на трех китах.

Церковная нравственность возводит человека к Источнику истины и всякого блага. Как хотите, чтобы с вами поступали люди, так и вы поступайте с ними. Это золотое правило нравственной справедливости должно стать нормой нашей жизни. Каждый из нас свою свободную волю должен подчинить воле Божией, стать подобным Богу, а Бог есть любовь. С самого Юного возраста это должен знать и помнить человек. Этому он должен учиться в семье, детском саду, в школе.

К сожалению, современная школа оказалась в настоящем времени совершенно незащищенной от множества проблем и неустройств. Лишившись старой идеологической опоры, она не приобрела никакой. Передней была поставлена задача готовить к взрослой жизни граждан новой России, но оказалось, что сама "новая школа" не знает, где добро, а где зло, чему следовать, а чему противостоять. Многим уже ясно, что без введения преподавания основ православной этики и культуры современная школа не выйдет из кризиса, в котором она оказалась. Духовное, церковное воспитание не должно нарушать свободу и совершать насилие над совестью ребенка. Однако на-

сущная необходимость факультативного преподавания церковных дисциплин очевидна. Дети должны знать историю своего народа и своей земли. Они должны знать о том, что в минуты отчаяния или страха именно храм Божий будет им на поддержкой и поддержкой. Без Церкви невозможно прочное становление отечественного просвещения, а без последнего все наши усилия возвратить страну окажутся афтерными. История просвещения свидетельствует, что педагогическая мысль считала нравственное воспитание основой формирования человеческого духа. Такие педагоги, как Каменский, Песталоцци, Ушинский и многие другие утверждали, что быть человеком - значит победить в себе то, что мешает существованию добра на земле: лень, страх, страсти, немощи. Для этого надо отказаться от бесознательной жизни. Быть человеком - значит воспитать в себе лучшее, высокое, то, что делает человека венцом творения, образом и подобием Божиим. Надо любить добро, делать его, стремиться к нему, пробуждать в себе искру Божию. Для того сегодня мы и должны строить и украшать храмы, чтобы не надо было строить и укреплять порты.

Разумный народ именно так заботится о своем будущем, и мы должны быть таким разумным народом.

Я часто вспоминаю один рассказ человека из Греции. Там на острове Карнико есть храм, где покоятся мощи святителя Спиридона Тримифунтского, умершего в 348 году. Рядом с этим храмом находится ресторан, где по ночам веселятся жизнелюбивые карриканцы, бывшие когда-то византийские рабы, которых вымогали великий Спиридон много веков назад. Они радуют жизни и не помнят об этом, а может, и не знают. Но те из них, до которых доходят рассказы верующих стариков, рано или поздно приходят в храм, чтобы поклониться великому соотечественнику и пролить слезы о своем больном или невольном беспомоществе. И ресторан, и храм находятся на улице, вымощенной камнем. Когда идет человек, каждый шаг гулко отдается в ночной тиши. И добрые монахи прислушиваются к этим предрассветным шагам: неужели к Святителю? Нет - мимо, затихли вдалеке... Рассходит по домам подгулявшая молодежь. Но ведь это не значит, что она не хочет идти в храм. Просто еще не утро, хотя уже и не ночь. Еще не свет, но уже - слава Богу - не тема...

Когда она окончательно рассеется, ведомо одному Богу. Терпеливо ждет своих чад святитель Спиридон. Ждут их и святые земли Российской. Ждет сам Господь - не подгоняя и не настаскивая. Ждет, когда наши гулкие шаги прозвучат, начиная с предрассветной тишине на дороге, ведущей к храму. И там, у великих святых, преклоняются наши колени, и никакая сила уже не сможет заставить человека оторваться от родных корней в поисках заведомых истин, ибо сама Истина глянет на него с почерневших древних Икон.

И тогда окончательно наступит рассвет...

Игорь БОБЫЛЕВ, протоиерей.

Телевидение
1 - 7 июня

(Окончание. Начало на 3 - й стр.)

КАНАЛ 14 - 24
14.00 Музыкальный пра-
зник

- 14.30 "Семейка Манстров"
15.00 Домашний концерт
15.30 Художественная гимнастика. 9-й Международный турнир на призы СГТРК
17.20 Ренома
17.55 "Академия моделей"
18.30 Музыкальный магазин
18.55 СТВ - спорт
19.00 "Симпсоны"
19.30 "Секретные материалы"
20.30 Волк
21.10 Мультфильм
21.20 СГУ представляет...
21.30 "Корды: сыщик и судья"
23.30 Большой репортаж

Поздравляем
дорогих **КЛЕБЕРЖАКО Любовь**
Давыдович и **Михаила Селезневича** с
Днем Золотой свадьбы!
В день юбилея супружеского
желаем вам самого главного:
Не стареть, не болеть, не скучать,
И еще много раз этот день повторять.
Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем
дорогого **Анатолия Григорьевича КОЗЛОВА** с 60 - летием!
Желаем тебе, родной, счастья и добра, здоровья, радости, тепла, быть добрым и счастливым сегодня, завтра и всегда.

Жена, дети, внуки.

Справки.
Объявления.
Реклама.

2 - 03 - 94

Продается

ДОМ новый (11 x 13)
со всеми удобствами;
автомобиль "Ауди - 100" (1985 г.).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Мечты, 54, телефон: 2 - 2 (000717)



фургон (недорого) изометрический (дизель).

Обращаться по телефонам 4 - 37 - 27, 2 - 16 - 20 (после 18 часов).

2 - 4 (000714)

Прогимназия "Ювента" г. Новопавловска объявляет набор детей в первый класс. Кроме основных предметов, с детьми проводятся уроки английского языка, ритмики, танцев, основы театрального искусства, истории и культуры нашего народа. **Обучение бесплатное.** По желанию родителей организовано одно- или двухразовое питание. Пребывание детей в прогимназии до 16 часов. Первый сбор первоклассников 16 июня в 10 часов.

Заявления принимаются с 8 до 16 часов по адресу: ул. Октябрьская, 35. Администрация.

1 - 1 (000715)

Объявляется ликвидация Зольского сельскохозяйственного производственного кооператива Кировского РПС как юридического лица с 27 мая 1998 г. Исковые заявления принимаются в течение 2 - 3 месяцев.

Только один день, 2 июня, с 11.30 до 15.00 покупаю неокрашенные волосы длиной не менее 30 см (по высокой цене). Вас ждут по адресу: г. Новопавловск, ул. Центральная, парикмахерская (рядом магазин "Трехгорка").

1 - 1 (000724)

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел

писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. Авакесова.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.